

教育孩子别胡来 否则毁人又毁己

本报评论员 张雪飞

8月14日,一段网传视频引发社会关注,该段视频中,一名成年女性携儿童过马路,儿童在半途中耍脾气躺在马路中间,同行的成年女性将儿童单独留下。随后,一辆黑色轿车进入画面,并从儿童身上碾过……据网友描述,事发地位于广东湛江市。14日下午4时许,记者从广东省湛江市公安局了解到,湛江市确实有一起儿童遭汽车碾压事故,发生于8月12日,接线工作人员称,事发后当事儿童被送往医院,“据我所知没有很大问题”。对于涉事司机、家长是否到案,以及警方如何认定双方责任等,该工作人员表示具体情况还不清楚。

想必大家都有对付熊孩子的经验,打不得骂不得,滚刀肉一样无法可施。视频平台上经常可以刷到“90后带娃。专治熊孩子”之类的视频,比如就有在商场中孩子耍无赖往地上一躺,父母若无其事站在一旁,美其名曰“教育教育”。再说到这次儿童遭碾压事件,涉事视频中的女子一开始也是硬拽着孩子走了几步,奈何孩子耍赖往下“千斤坠”,女子应该也是气急了,心想你不是不愿意走吗,那你就躺下吧。但是生气也要看地方,教育孩子也要看场合啊,这是车辆川流不息的大马路,不是百货商场,成年人也不能随便往马路中间躺啊,何况是孩子。果不其然,悲剧发生了,孩子被汽车碾压,所幸伤得不重,对于家长

来说是很大的教训了。

怎样适当地教育孩子,拿捏好程度,是家长智慧的体现。当一般的说教不起作用时,上一上“特别手段”也许无可厚非,现在不提倡棍棒教育了,很多家长都会选择冷淡处理,“我就静静地看着你发疯”,等孩子疯闹的劲儿过去、冷静下来了再给他讲道理。只不过,在实行冷淡处理法时,家长首先要做到情绪平稳、心态平和,视频中的女子,不顾轻重,不分场合,在马路中央扔下孩子,怎么也不能算情绪平稳,反倒是有一点气急败坏,气冲脑门,不顾环境危险了。

如果说湛江这位女性是一时失去理智,那么河北容城县那位带孩子骑行的父亲,就是一一直处于“失智”中。8月11日,河北容城县发生一起

交通事故,一名十几岁的男孩在骑行中摔倒在地,被对向行驶的汽车压到头部,最终不治身亡。男孩是跟着父亲在机动车道上以超过30公里的时速快速骑行的,这不是他第一次这样危险骑行了,而他的父亲曾在别人善意劝阻的评论下回复“不用你管”。也许在孩子父亲看来,骑自行车能锻炼体魄,没什么不好,但是过快的速度、过大的车身、占机动车道骑行、跟前车太近……桩桩件件都是催命符,作为监护人的父亲却视而不见,最终导致了惨烈的现实。两起事件都是由于家长、监护人的疏忽和过失导致孩子身受其难,甚至付出生命的代价,做父母也许不需要经过考试,但孩子的身心是否健康发展是父母最好的成绩单。

镜界



日落云海

这是8月14日在黎巴嫩黎巴嫩山拍摄的日落时分的云海景观。 新华社发

科技

滞留宇航员返回方式待定

美国航天局官员14日说,将于本月底前决定如何将两名滞留在国际空间站的美国宇航员送回地球,他们或继续搭乘目前仍有故障的波音公司“星际客机”飞船,或改乘竞争对手美国太空探索技术公司的“龙”飞船。航天局已与波音展开“非常坦诚的讨论”,波音对“星际客机”飞船“100%有信心”。多家媒体认为,一旦确定换用“龙”飞船搭载两名滞留宇航员返航,对波音而言无疑是沉重打击。 据新华社电

奇闻

乒乓球每秒转146圈

巴黎奥运会期间,乒乓球是最受国人关注的项目之一。通过电视画面与AI技术,直径仅40毫米的乒乓球,其轨迹、落点、旋转方向都能清晰呈现。最大转速出现在乒乓球男团决赛第一场双打,瑞典人卡尔伯格打出的一记球,达到了每秒146.6转;其次是男单决赛,樊振东打出的一记球,达到了每秒146.48转。球速最快的是樊振东。在男团决赛第二场单打对阵莫雷高德时,“小胖”打出了让球每秒飞行19.3864米的最快速度。此外,王楚钦也打出过每秒17米的球速。 据新华社电

学生被罚穿囚衣戴手铐

美国一群学生在底特律一家地区法院参加实地体验活动,其中一名16岁女生在法庭上睡着,惹怒法官。法官当场罚这名女生穿上囚衣、戴上手铐,还威胁把她关进少年管教所。那名法官接受媒体采访时没有歉意,表示那名女生“整体态度和性格”让他不满,所以想给对方一个教训。“我想让这次体验活动带给她非常真实的感受……我想让她明白,这是何其严肃的事,在法庭上该守什么规矩。” 据新华社电

冰毒包在“糖果”里

新西兰警方14日通报,一家慈善机构发放的糖果中有毒品,含量可能致命。三人因尝过这些“毒糖果”被送医,一些“毒糖果”已被追回,警方正追查其余糖果的去向。这家慈善机构说,涉事糖果来自捐赠。新西兰药物检测部门发现,每颗可疑“糖果”里包的是大约3克俗称“冰毒”的甲基苯丙胺,是吸毒者通常一次吸食剂量的大约300倍,可能致命。 据新华社电

国际

特朗普哈里斯互撕

“口水仗”历来是美国总统竞选一大看点,今年也不例外。美国副总统哈里斯宣布竞选下届总统后,共和党总统候选人特朗普便火力全开矛头直指哈里斯,说她是“疯子”“三流冒牌候选人”……特朗普还公开质疑哈里斯的非裔身份,声称她是最糟糕的副总统,没提词器都不会说话。哈里斯也毫不示弱,公开“内涵”特朗普是“骗子”“罪犯”。双方毫无下限的互撕引发选民反感,特朗普多名支持者近日劝他不要再如此羞辱哈里斯,“换其他招”去赢得选票。 据新华社电

法国战机相撞

法国总统马克龙14日晚在个人社交媒体上说,当天在法国东北部战机相撞事故中失踪的两名法国飞行员已死亡。14日,两架“阵风”战斗机在法国东北部的默尔特-摩泽尔省执行训练任务时发生空中相撞事故,其中一架战机上的一名飞行员在撞击前弹射逃生,另一架战机上的一名教练员和一名飞行学员被证实死亡。 据新华社电

墨西哥总统批美

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔14日指责美国政府长期资助该国一个民间组织,认定此举“公开干涉墨西哥主权事务”,宣布墨方将发出外交照会以示抗议。洛佩斯当天在新闻发布会上说,“墨西哥人反对腐败和有罪不罚”组织实际属于墨西哥反对派,因而不得接受境外资助或免税捐款。他公开的一份报告显示美国国务院下属的国际开发署从2018年至2023年向这一组织提供多达500万美元资金。另外,过去8年,该组织还从美国各慈善基金会接受68.5万美元资金。 据新华社电

奥运拉动法国旅游

法国多个机构公布的初步统计数据,巴黎奥运会让法国旅游业受益良多。数据显示,奥运会期间,巴黎总计接待访客数量约1120万人次。中国是增长最快的远途访客来源地之一,访客数量比去年同期增长64.9%。巴黎旅游局预计,定于8月底开始的巴黎残奥会吸引访客数量将达390万人次。 据新华社电

俄乌局势

乌方“谈判筹码”增加

俄罗斯国防部14日发布通报说,截至目前,乌克兰军队在库尔斯克方向已损失2300人,俄军摧毁数十套乌军在俄境内武器装备。乌总统泽连斯基14日在社交媒体上发文说,乌方当天在该州不同方向推进“一公里至两公里”,他表示,乌方的“谈判筹码”正在增加。 据新华社电

巴以冲突

以新建犹太人定居点

以色列在约旦河西岸的“民政管理机构”14日宣布,在耶路撒冷以南新建面积约60公顷的犹太人定居点。以财政部部长斯莫特里赫说,此举有助于将耶路撒冷与约旦河西岸的古什埃齐翁定居点连接起来。他还表示,将继续通过“既定事实”来对抗巴勒斯坦。以色列非政府组织“现在就和平”发表声明说,新建定居点是以色列“事实上吞并”约旦河西岸的又一举动。 据新华社电